

# 醉驾被刑拘对子女是否有影响？

**帮一问**

读者刘先生问：如果因为醉驾被刑事拘留，将来对子女是否会造影响？

交警回复：驾驶员血液酒精含量 $\geq 20\text{mg}/100\text{mL}$ ， $<80\text{mg}/100\text{mL}$ 为饮酒驾驶；血液酒精含量 $>80\text{mg}/100\text{mL}$ 为醉酒驾驶。

关于饮酒、醉酒驾车处罚为：饮酒后驾驶机动车的处暂扣6个月机动车驾驶证，并处1000元以上2000元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚，再次饮酒后驾驶机动车的，处十日以下拘留，并处1000元以上2000元以下罚款，吊销机动车驾驶证。

醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；五年内不得重新取得机动车驾驶证。

饮酒后驾驶营运机动车的，处十五日拘留，并处5000元罚款，吊销机动车驾驶证，五年内不得重新取得机动车驾驶证。

醉酒驾驶营运机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；十年内不得重新取得机动车驾驶证；重新取得机动车驾驶证后，不得驾驶营运机动车。

饮酒或醉酒发生重大交通事故造成犯罪的依法追究刑事责任，并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证，终生不得重新取得机动车驾驶证。

辽宁卓政律师事务所律师王汉农回复：首先，父母因醉酒驾驶机动车而被判刑的，对

醉酒驾驶机动车虽然不会直接造成子女被法律处罚的后果，但是因这一行为会对子女升学、就业、入伍等方面产生诸多影响。



漫画 王晨同

于子女不会处以法律上的责任。第二，对于子女在公务员考试中，并没有因近亲属被处以刑罚而不得报考或录取的规定。但是针对特殊岗位、涉及军事秘密和涉及国家秘密的岗位，在政审方面会因直系亲属被处以刑罚而评价为不合格的情况。第三，目前参军入伍的部分单位及部分国有企事业单位的一些岗位也有直系亲属

不得有被刑事处罚记录的录取条件。第四，在部分高等院校尤其是军事类院校录取时，会对考生的直系亲属是否受到过刑事处罚进行调查。综上，醉酒驾驶机动车虽然不会直接造成子女被法律处罚的后果，但是因这一行为会对子女升学、就业、入伍等方面产生诸多影响。

辽沈晚报记者 崔晋涛

**吐槽大汇**

下水井井盖缺失  
请修复



8月23日，读者钱先生通过辽沈帮帮群向记者反映，在文萃路与三好街路口有一处下水井井盖缺失，对行人通行有安全隐患。当日上午记者在现场看到此路口东南角确有一处下水井没有井盖，在近半米深的井内有人放置警示锥提醒过往路人。希望相关单位能够尽快修复，消除隐患。

辽沈晚报记者 崔晋涛文并摄

商家把门前地儿圈起来  
是否合规？



沈阳市浑南区朗日街慧缘馨村西门附近，有两个商家把门前的地方用栅栏圈起来了。“一个棋牌社和一个烧烤店把门前圈了起来，不让大伙走，这样做是否合规？”市民朱先生希望有关部门进行调查处理。

辽沈晚报记者吉向前 读者供图

## 建筑大学过街天桥电梯何时能启用？



今日7条拾遗信息  
请您关注

今天我们推出未认领拾遗物品7条信息，请您留意。请失主尽快与沈阳地铁失物招领中心联系。

电话：024-22662222

地址：沈阳地铁一号线滂江街站A出口

辽沈晚报记者 金国建



沈阳建筑大学门前过街天桥电梯安上了，但贴着“施工未完 暂未开通”字样。辽沈晚报记者 查金辉 摄

**帮一问**

沈阳浑南大道快速路去年全线通车时，在快速路东端的起点处、沈阳建筑大学门前修建了人行过街天桥，为了方便使用过街天桥配建了直升的电梯。现在人行过街天桥鲜有人使用，直升电梯更是没有开通使用，电梯什么时候能够启用发挥作用呢？

昨日，“辽沈帮帮帮”记者来到浑南东路和文乐街交会处的东侧，在沈阳建筑大学和华润万家超市之间建有一座过街天桥，在天桥的两端，直升电梯已经配建完成，只是在电梯门上贴着“施工未完、暂未开通”字样。

市民杨先生说：这座天桥建成有一段时间了，去年年底快速路通车时就修了天桥，让大伙从天桥上走，肯定是为了不耽误快速路通行吧，“建筑大学和华润万家超市之间是一处路口，有人行横道有红绿灯。从东面来的车想上快速路

的高架桥，从西面快速路高架桥下来的车，遇到红灯都得停车等候，这样就发挥不了快速路的作用了。”

这座天桥修建完之后，配套的直升电梯今年年初进行了安装，但一直没有投入使用，“好像5月份就安完了吧，我看网上说是沈阳第一座配电梯的天桥，不管是不是第一个，但就是不投入使用啊。从年初到现在，这么长时间过去了，还没施工完！”杨先生说：由于路口没有封闭，从地面能穿越浑南东路，电梯又没有启用，所以就很少有人费劲走天桥了。

这座天桥的电梯为何不能投入使用？市民林先生有自己的看法，“这里不但涉及路口封闭取消红绿灯的问题，关键是有轨5号线的建筑大学车站需要迁移。如果把路口封闭了，启用了过街天桥的直升电梯，但有轨车站不从现在的位置迁走，乘客就没有办法到达车站乘车，下了有轨电车也走不到马路边上。”

沈阳城建热线工作人员称，此座天桥修建开通等事务归浑南区，可直接通过12345市民热线反映。

“辽沈帮帮帮”记者多次拨打12345市民热线，均未能接通人工服务。

辽沈晚报记者 吉向前

代步车车壳成垃圾场  
请赶快处理



在沈阳市燕塞湖街与云海路交汇处西侧不远处的路旁，一辆红色代步车的外壳停放在绿化带内。因停放过久，里面已堆满生活垃圾，不仅影响市容，还存在不小的火灾隐患，希望相关部门及时处理。

辽沈晚报记者 吴章杰 文并摄